
 

Πιερρακάκης – Γεωργιάδης: Νέα μέτρα στήριξης του ΕΟΠΥΥ και ενίσχυσης του 

συστήματος υγείας 

Καταργείται η παρακράτηση 0,8% του ΕΟΠΥΥ επί της λιανικής τιμής των 

συνταγογραφούμενων φαρμάκων 

 

 

Σημαντικές πρωτοβουλίες για τη στήριξη του ΕΟΠΥΥ και την ενίσχυση του 

συστήματος υγείας ανακοίνωσαν σήμερα ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης και ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης. 

 

Τα νέα μέτρα περιλαμβάνουν χρηματοδότηση ύψους 42 εκατομμυρίων ευρώ για την 

ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ και την κατάργηση οικονομικών επιβαρύνσεων για τα 

φαρμακεία σε όλη τη χώρα. 

 

Η πρώτη πρωτοβουλία αφορά την άμεση στήριξη του ΕΟΠΥΥ με 30 εκατομμύρια 

ευρώ. Αυτή η χρηματοδότηση θα διατεθεί για πληρωμές προς συνεργαζόμενα 

διαγνωστικά κέντρα με στόχο την κάλυψη παλαιών οφειλών. Η ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ 
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αναμένεται να βελτιώσει σημαντικά την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και να 

ενισχύσει τη συνεργασία με τα διαγνωστικά κέντρα. 

Το δεύτερο μέτρο στήριξης του ΕΟΠΥΥ περιλαμβάνει διάθεση έως 12 εκατομμυρίων 

ευρώ για τη χρηματοδότηση της διανομής φαρμάκων υψηλού κόστους από τα 

φαρμακεία. Αυτή η πρωτοβουλία θα διασφαλίσει την απρόσκοπτη πρόσβαση των 

ασθενών σε ακριβά φάρμακα και θα ενισχύσει τη βιωσιμότητα των φαρμακείων. 

Το τρίτο και εξίσου σημαντικό μέτρο αφορά την κατάργηση οικονομικού βάρους που 

λειτουργούσε υπό τη μορφή προστίμου προς τους φαρμακοποιούς. Συγκεκριμένα, 

καταργείται η παρακράτηση 0,8% επί της λιανικής τιμής συνταγογραφούμενων 

φαρμάκων που δεν είναι γενόσημα, σε περίπτωση λήξης της πατέντας του φαρμάκου. 

 

Τα νέα μέτρα στήριξης αναμένεται να βελτιώσουν την καθημερινότητα των πολιτών 

και να ενισχύσουν το σύστημα υγείας, παρέχοντας μεγαλύτερη οικονομική 

σταθερότητα στους φορείς υγείας και τα φαρμακεία. 

Με ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης αναφέρεται στις κοινές ανακοινώσεις με τον 

Άδωνι Γεωργιάδη: 

Σήμερα είναι μια σημαντική ημέρα για τον χώρο της Υγείας, μια βασική προτεραιότητα 

της Ελληνική Κυβέρνηση. Μαζί με τον Υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη  και τους 

εκπροσώπους φαρμακείων και των διαγνωστικών κέντρων, ανακοινώνουμε κρίσιμα 

μέτρα που έχουν στον πυρήνα τους τη στήριξη των ασθενών. 

1. Διαθέτουμε έως 12 εκατ. ευρώ στον ΕΟΠΥΥ για την εν μέρει διανομή 

φαρμάκων υψηλού κόστους από φαρμακεία, καλύπτοντας έως 50.000 από τις 



 

65.000 συνταγές. Αποσυμφορούμε, έτσι, τα φαρμακεία ΕΟΠΥΥ και 

ταυτόχρονα στηρίζουμε τα φαρμακεία γειτονιάς. 

2. Καταργούμε την παρακράτηση 0,8% που επιβάλλεται στις πληρωμές των 

φαρμακοποιών όταν χορηγούν το συνταγογραφημένο φάρμακο και όχι το 

αντίστοιχο γενόσημο. Πρόκειται για ένα πάγιο αίτημα των φαρμακείων, που 

σήμερα υλοποιούμε κατόπιν πρωτοβουλίας του Υπουργείο Υγείας. 

3. Ενισχύουμε με 30 εκατ. ευρώ τον ΕΟΠΥΥ για την εξόφληση συσσωρευμένων 

χρεών προς διαγνωστικά κέντρα. Παρά τη μείωση του clawback, οι οφειλές 

δημιουργήθηκαν κυρίως από την προηγούμενη κυβέρνηση, η οποία πρόσθεσε 

190 εξετάσεις χωρίς να αυξηθεί αντίστοιχα ο προϋπολογισμός. 

Ευχαριστώ τον Θάνο Πετραλιά και το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους για την 

πολύτιμη συνεισφορά τους σε αυτά τα μέτρα, καθώς και τον Άδωνι Γεωργιάδη γιατί 

διαχειρίζεται κάθε ζήτημα του χαρτοφυλακίου του λαμβάνοντας υπόψη τις 

προτεραιότητες τόσο της Υγείας, όσο και της Οικονομίας. 

Η συνεργασία μας αποδεικνύει ότι μπορούμε να διορθώνουμε στρεβλώσεις, να 

αποκαθιστούμε αδικίες και να υπηρετούμε τους πολίτες που μας χρειάζονται. 

 

 

 


